

记者 曲心健

11月6日,记者从淄博市教育局了解到,《关于进一步加强中小学校食品安全与营养健康管理工作的意见》发布(以下简称《意见》)。《意见》指出,要突出中小学校食堂在解决学生集中就餐方面的主渠道作用。2020年底前,基本解决有需求的中小学生学习集中用餐问题。

淄博下发意见 各中小学校不得在校内设小卖部等 明年底前中小学生学习集中就餐不再难

担心孩子没地方吃饭?

今年起,新建学校应根据学生就餐需求配建食堂

《意见》的实施范围为实施学历教育的中等及以下学校、幼儿园。含全市所有中等职业学校、普通高中、初中、小学、幼儿园,以下统称中小学校。

《意见》指出,突出中小学校食堂在解决学生集中就餐方面的主渠道作用。自2019年起,新建学校应根据学生就餐需求配建食堂;现有学校应创造条件改扩建食堂;不具备食堂配建条件的,应通过集体配餐方式解决。2020年底前,基本解决有需求的中小学生学习集中用餐问题。

担心孩子乱买乱吃?

校内不得设小卖部等禁卖高盐、高糖等食品

《意见》指出,各中小学校不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所,寄宿制学校确有需要设置的,向属地行政审批部门依法取得许可,严禁售卖高盐、高糖、高脂和“三无”食品。

在优化中小学校食堂经营模式方面,中小学校自主经营的食堂应当坚持公益性原则,不以营利为目的。

孩子吃食堂家长不放心?

有条件学校可试点“家长陪餐”制度

中小学校食品安全实行校长(园长)负责制。学校的每个校区应当配备专(兼)职食品安全管理人员,负责对接有关职能部门监管要求,并经培训后,开展或配合开展学校食品安全监督检查工作。全面落实校长及相关负

责人集中用餐陪餐制度,鼓励有条件的学校实行家长陪餐。

严格中小学校食品安全管理,实施大宗食品统一配送制度。全市中小学校的米、面、油、水(海)产品、生鲜肉、蛋类、乳制品、豆制品、调味品等大宗食品应统一配送或定点采购。2020年底前,实现学校大宗食品统一配送或定点采购全覆盖。

实施中小学校食品安全“明厨亮灶”工程。要督促指导全市中小学校在食堂食品库房、烹饪间、备餐间、专间、留样间、餐具饮具清洗消毒间等重点场所实现视频监控全覆盖。通过视频+互联网等信息化手段,加强对食品来源、采购、加工制作全过程的监督。2019年底前,全市中小学校食堂全部达到明厨亮灶要求,自觉接受学生、家长监督。

担心在校吃得营养?

给学生“定制”营养食谱 既保证营养又不超重肥胖

孩子们正在长身体的时候,到了学校吃得咋样,家长们十分关注。

《意见》指出,各级卫生健康管理部门应当组织开展校园食品安全风险和营养健康监测,对学校提供营养指导,倡导健康饮食理念;指导学校开展食源性疾病预防和营养健康的知识教育,针对不同年龄阶段学生的膳食营养指南和健康教育的相关规定,指导学校开展学生营养健康相关活动,引导合理搭配饮食。加强对学生营养不良与超重、肥胖的监测、评价和干预,不断增强中小学习体质。

中小学校应当配备专兼职营养健康管理人。鼓励

有条件的学校配备专兼职营养专业人员。鼓励食堂厨师按照营养标准对菜品进行创新。

家庭困难学生咋就餐?

家庭困难残疾生、农村特困生等纳入生活补助范围

《意见》指出,全面实施膳食营养提升工程,扩大城乡家庭经济困难学生生活补助覆盖范围。自今年秋季学期起,在对义务教育寄宿生发放生活补助的基础上,再将义务教育阶段建档立卡学生,以及非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生等家庭经济困难非寄宿生纳入生活补助范围。各级财政足额落实义务教育寄宿生和非寄宿生家庭经济困难学生生活补助资金,资金优先用于保障家庭经济困难学生营养午

餐需求。

在学校附近就餐咋保证安全?

请家长、老师、志愿者等当“啄木鸟”来监督

实施学校食品安全校长制度。推动基层食品监管人员兼任中小学校“食品安全校长”,督促、指导学校落实食品安全校长责任制,协调开展校园周边食品安全监管工作,落实食品安全教育等工作,定期通报食品安全监管动态。

实施校园周边食品安全“啄木鸟”制度。拓宽社会共治渠道,聘请热心家长、学校老师、新闻记者、志愿者等加入校园周边食品安全“啄木鸟”行动,对校园周边食品经营存在的问题进行监督,织密织牢社会监督网络,形成监管合力。

12日中午12:00起 滨莱高速高青段 封闭限行24小时

记者 贾亮
通讯员 牛玉倩 报道

晨报淄博11月6日讯 淄博市公安局高速公路交通警察支队、齐鲁交通发展集团有限公司淄博分公司、淄博市公路管理局滨莱高速公路路政管理大队日前联合发布消息,受道路设施拆除施工影响,滨莱高速公路高青收费站至高青北收费站之间将于12日中午12:00起全封闭施工24小时。

滨莱高速公路高青收费站和高青北收费站之间,莱芜至滨州、滨州至莱芜双向全幅封闭限行。需通过封闭路段车辆,请根据提示在高青收费站和高青北收费站下高速绕行。

调度推进整治
食品安全问题联合行动

淄博经开区 从三方面下功夫

记者 潘赞名 报道

晨报淄博11月6日讯 5日下午,淄博经开区召开整治食品安全问题联合行动调度推进会议。区工委副书记、管委会副主任陈安平出席会议,区市场监管局、地方事业局、北郊镇政府、北郊派出所、学苑派出所主要负责人和市场监管局分管负责人、食品安全监管科、食品生产监管科、市场管理科、消费者权益保护科负责人及地方事业局分管教育负责人、北郊镇农业农村办公室负责人参加了会议。

会议传达了中央纪委国家监委和省纪委监委专项整治调度推进会议精神,调度了各成员单位工作推进进展情况,通报了当前整治食品安全问题联合行动推进中存在的问题,安排部署了迎接国家对整治食品安全问题联合行动督导有关工作。

陈安平强调,开展整治食品安全问题联合行动既是上级要求、群众需要,也是我们的职责所在。开展整治食品安全问题联合行动,更要在工作落实上下功夫,在整治问题上下功夫,在群众可感知上下功夫,避免整治行动“上热中温下冷”的问题。各单位要各司其职,各负其责,使联合行动真正取得“可检验、可评判、可感知”的成果,给人民群众交上一份满意的答卷。

淄博开展小学初中学生“书包瘦身”专项行动 学校实行弹性作业制度 各学校要给不同年级学生书包重量定标准

记者 曲心健 报道

晨报淄博11月6日讯 今天,记者从淄博市教育局了解到,《关于开展小学初中学生“书包瘦身”专项行动的通知》(以下简称《通知》)发布。《通知》指出,各区县教研部门要继续做好优化作业设计与管理,指导学校实行弹性作业制度,为学生提供可选择作业。各学校要认真了解学生需求,充分征求家长意见,共同研究“书包

瘦身”措施,明确家校双方各自责任,家校合作,推进落实。

《通知》规定,要规范教育教学行为,各学校要实行学生作业量校长负责制,建立学生每日作业总量控制机制,确保学生作业量符合规定要求。各区县教研部门要继续做好优化作业设计与管理,指导学校实行弹性作业制度,为学生提供可选择作业。各学校要认真落实省市关于教辅材料征订、使

用的相关规定,不得使用省定目录以外的教辅材料布置作业。要落实好教学常规要求,按课表组织好上课,确需临时调课的,应提前告知学生或调整为该班当天有课的科目,避免因学生未带相关科目教科书影响上课。

落实学校工作责任,以学校为单位,制定学生“书包瘦身”实施方案,提出减轻学生书包负重具体标准和措施。学

校要对不同年级学生每天应带学习资料进行调研,并参考学术界在学生书包重量方面的研究成果,提出不同年级学生书包重量的限定标准。

《通知》还指出,学生“书包瘦身”是学校和家庭共同责任,需要家校协力推进。各学校要认真了解学生需求,充分征求家长意见,共同研究“书包瘦身”措施,明确家校双方各自责任,家校合作,推进落实。

